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Protokoll über die Jahreshauptversammlung 

am Donnerstag, dem 12. Februar 2026, 18:00 Uhr 
im ETSV Vereinsheim „Königskoppel“, 

Molenkiekergang 2, in Glückstadt 

 
TOP 1 
Der 1. Vorsitzende, Heiko von der Lieth, begrüßt die Anwesenden und die Versammlung 
gedenkt der im vergangenen Jahr verstorbenen Mitglieder. 
Anschließend sprechen der stellvertretende Bürgervorsteher, Herr Jörn Gehrig, der Bürgermeister, Herr 
Rolf Apfeld, sowie der Vertreter der Stadtwerke Glückstadt, Herr Rüdiger Kallies, Grußworte. Herr Apfeld 
weist darauf hin, dass auf jeden Fall ab Herbst 2026 die Sanierung des Fortunabades beginnen wird. 
Noch offen ist, aus welchem der möglichen Fördertöpfe die Finanzierung gewährleistet wird, da die 
gestellten Anträge noch nicht beschieden wurden. 
Herr Kallies berichtet, dass in der Saison 2025 ca. 37.000 Badegäste zu verzeichnen waren. Sehr erfreut 
zeigte er sich, dass fast 1.500 Schulkinder das Bad besucht haben. Nicht dabei ist bislang die Elbschule. 
 
TOP 2 
Der 1. Vorsitzende stellt fest, dass zur heutigen Jahreshauptversammlung ordnungsgemäß 
eingeladen wurde. 
 
TOP 3 
Die Jahreshauptversammlung ist gem. § 11.7 der Satzung beschlussfähig. 
 
TOP 4 
Änderungen zur Tagesordnung gibt es nicht. 
 
TOP 5 
Das Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 6 
Der Vorsitzende zeigt in einer Power-Point-Präsentation den Ablauf des letzten Jahres mit seinen 
zahlreichen Veranstaltungen rund um das Fortunabad. 
Der Vorstand ist sehr dankbar für die große Unterstützung der Vereinsmitglieder insbesondere für die 
zum Teil sehr großzügigen Spenden für die Schwimmoffensive. 
 
TOP 7 
Der Kassenwart, Hartmut Sierck, erläutert die Mitgliederentwicklung sowie den Kassenbericht, 
der diesem Protokoll als Anlage beigefügt ist. 
Zum Jahresende 2025 hatte der Verein 295 Mitglieder. Diese Größenordnung ist seit einigen Jahren relativ 
stabil. Es besteht Einigkeit, dass wir in den kommenden Jahren deutlich mehr Werbung für unseren Verein 
machen sollten, insbesondere um auch junge Familien als Mitglieder zu gewinnen. 
 
TOP 8 
Dr. Siegfried Hansen hat zusammen mit Alfred Kaps am 1. Februar 2026 die Kasse geprüft und keine 
Unregelmäßigkeiten festgestellt. Herr Kaps lobt die ordnungsgemäße, sehr übersichtliche Kassenführung 
und empfiehlt die Entlastung des Vorstandes. 
 
TOP 9 
Eine Aussprache zu den Berichten wird nicht gewünscht. 
Der 1. Vorsitzende erläutert noch einmal, warum der Verein sich nicht an der Aktion der Stadtwerke 
Glückstadt zur Finanzierung der Badsanierung beteiligt und weist insbesondere auf die unklare Rechtslage 
hin, ob ein gemeinnütziger Verein sich beteiligen darf, und darauf, dass die Gelder für sechs Jahre 
festliegen. 
Dennoch wirbt er für die Aktion und ermuntert die Anwesenden, sich an der Aktion zu beteiligen. 
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TOP 10 
Auf Antrag von Herrn Kaps wird dem Vorstand bei eigener Enthaltung einstimmig 
Entlastung erteilt. 
 
TOP 11 
Die Wahlleitung übernimmt der Kassenwart, Hartmut Sierck. 
Gewählt werden müssen für zwei Jahre die 2. Vorsitzende und die Schriftführerin sowie eine 
Kassenprüferin, da Herr Kaps turnusmäßig ausscheidet. 

 
Es sind 43 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 
 
a) Der Vorstand schlägt als 2. Vorsitzende die Wiederwahl von Manuela Ost vor. 

Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. Nachdem keine geheime Wahl gewünscht 
wird, erfolgt die einstimmige Wahl von Manuela Ost per Handzeichen bei eigener Enthaltung. 
Sie nimmt die Wahl an. 

 
b) Als Schriftführerin schlägt der Vorstand die Wiederwahl von Anke Kaps vor. Es gibt keine weiteren 

Vorschläge und geheime Wahl wird nicht gewünscht. Anke Kaps wird einstimmig bei eigener 
Enthaltung gewählt und nimmt die Wahl an. 
 

c) Als Kassenprüferin hat sich Katharina Wilke angeboten. Da sie heute krankheitsbedingt nicht anwesend 
ist, hat sie im Vorwege gegenüber dem 1. Vorsitzenden ihre Bereitschaft zur Kandidatur erklärt und 
versichert, dass sie die Wahl annehmen wird. Weitere Kandidaten werden nicht vorgeschlagen und 
geheime Wahl wird auch hier nicht gewünscht. Katharina Wilke wird bei einer Enthaltung ebenfalls 
einstimmig gewählt. 

 
TOP 12 
Die 2. Vorsitzende, Manuela Ost, stellt anhand einer Power-Point-Präsentation die geplanten Aktivitäten 
für die Saison 2026 vor. 
Zur Eröffnung am Sonntag, 10. Mai 2026, bittet sie den Bürgermeister wieder um den Eröffnungssprung. 
Dieser sagt zu und bittet um ein Foto und/oder Video von der Aktion. Dies wird ihm zugesichert. 
 
TOP 13 
In der abschließenden Diskussion wird noch einmal deutlich darauf hingewiesen, wie wichtig es ist, dass 
Kinder möglichst frühzeitig das Schwimmen erlernen. 
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, bedankt sich der 1. Vorsitzende noch einmal bei allen 
anwesenden Mitgliedern und Gästen für ihr zahlreiches Erscheinen und lädt zu einem kleinen Imbiss 
nach Ende der Versammlung ein. 
 
 
Anwesend waren 43 Mitglieder sowie 2 Gäste. 
 
Ende der Versammlung: 19.10 Uhr 
 
Glückstadt, den 12. Februar 2026 
 

 
gez. von der Lieth    gez. Kaps 
 
1. Vorsitzender    Protokollführerin 
Heiko von der Lieth   Anke Kaps 
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